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    Воспитательная работа школы имела целью – воспитание личности, способной к духовному и физическому саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации. В целях воспитания социально-активных граждан в школе создана и действует модель воспитательной системы «Я – гражданин России».

       В организации воспитательного процесса в соответствии с методической темой школы педагогический коллектив выдвигал следующие воспитательные  цели и задачи:

- воспитание патриота и гражданина;

- воспитание ответственного и уважительного отношения к труду;

- развитие физкультурной и спортивно- массовой работы;

- воспитание экологической культуры и здорового образа жизни;

- эстетическое воспитание;
- формирование духовно богатой, нравственной личности.

      В 2012-2013 учебном году в рамках выполнения выше указанных воспитательных целей и задач были проведены следующие традиционные мероприятия: День знаний,  День самоуправления , Праздник цветов,  Праздник Урожая, Осенний бал,  Новогодние утренники, Бал-маскарад, «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки !», Праздник последнего звонка, Выпускной бал.                                                                                                                                                                                    
Проводились конкурсы рисунков, плакатов, газет по темам:
«Горжусь тобой, родной Башкортостан», «День защитника Отечества»; «Золотая осень»,«Экология и мы»; «Пожарная безопасность»; «ЗОЖ»; «Новогодняя газета» , «Зимушка- зима», «Птицы родного Башкортостана», «Инопланетяне на Земле».
     В школе  за организацию  работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних отвечают классные руководители и зам. директора по воспитательной работе,  соответствующие обязанности отражены  в их должностных инструкциях. В конце каждой четверти проводится анализ работы   по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Имеется план мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В каждом классе  классным руководителем ведется  учет несовершеннолетних,  пропускающих занятия, анализируются причины пропусков. Учащихся,  систематически пропускающих уроки нет.

Проводилась воспитательная работа с детьми « группы риска», систематически проводились заседания Совета профилактики, на котором обсуждались вопросы поведения в школе и общественных местах. На внутришкольном  учете состоит 8 обучающихся. Все они являются членами спортивного клуба «Кожаный мяч».  

Были проведены классные родительские собрания, родительское собрание многодетных семей по вопросам льготного питания. В течение года классными руководителями проводились индивидуальные беседы с родителями детей «группы риска».

          В 1  четверти  в школе были организованы конкурсы рисунков по правилам дорожного движения, противопожарной безопасности, «Пою мою Республику!»;  поделок, различных композиций из цветов и овощей, позволяющих  в полной мере реализовать творческие способности и интересы обучающихся.  

        Пионеры участвовали в акции «Здравствуйте бабушки! Здравствуйте дедушки!» (провели шефский концерт в доме престарелых, в школе), экологической акции «Моя Республика!»  (очистили от мусора пришкольную территорию, территорию родников). 
        Классными руководителями  согласно воспитательным планам проведены классные часы по правилам дорожного движения, правилам техники безопасности, правилам противопожарной безопасности, о дружбе и друзьях, об этикете, семейных ценностях, о будущей профессии   и др.

       Классные руководители проводят большую воспитательную работу в классах, когда классы  участвуют в общешкольных мероприятиях. Мероприятия способствуют формированию воспитанности  учащихся в школе и общественных местах, развитию познавательных интересов учащихся.
      Во 2 четверти прошел конкурс юных инспекторов движения среди 3-5 классов «Безопасное колесо», где 1 место заняла команда 4 класса(Кл.рук. АубакироваЛ.Ф. ); КВН «Безопасная дорога детства» среди 8-10 классов, где 1 место заняла команда 10 класса(Кл.рук.Шарафиева И.Х.)

      По ЗОЖ прошли беседы о вреде курения, алкоголя, наркотиков: 

Так  в рамках антинаркологического воспитания во всех старших классах  было проведены беседы и взяты заявления на проведение тестирования на предмет немедицинского потребления наркологических средств.   

       Во всех классах прошли классные часы, посвященные Дню матери. Открытый классный час показала  Валеева Рамзия Науфаловна. Ученики  подготовились к этому мероприятию: организовали выставку рисунков «Как я помогаю маме»,оформили зал,  подготовили   инсценировки, песни,танцы. 

    Наши ученики участвовали и в акции    « Моя милая  мама»,                        где в конкурсе   лучшую презентацию участвовали Валеев Салават(6кл.)  , Зарипова Элина(7 кл.)

       Учащиеся активно участвовали в Неделе математики, физики и информатики. Учителями  Ахметовой Ф.Ф., Шарафиевой И.Х., Шаеховой Г.К., Муртазиной Н.С. были показаны открытые уроки, внеклассные мероприятия.  Насыщенно прошла Неделя начальных классов: были красочно оформлены кабинеты, размещена различная информация, проведены олимпиады по предметам, интеллектуальный марафон, конкурс рисунков, посвященный Зимним  международным детским играм, фотовыставка «Праздники и будни в начальной школе», конкурс открыток –аппликаций для мам, конкурс чтецов, конкурс выразительного чтения. Цель предметной недели- возбудить интерес  к изучаемым предметам- была достигнута. Ученик 2 класса Ахияров Руслан  занял 3 место в   районном фотоконкурсе «Башкортостан мой заповедный» (рук.Аухатова Р.Ф.)

      Результативно выступили на конкурсе «Весенняя капель», где  участники конкурса(  Авхадиева Наиля,   Гараев Аяз ) в различных возрастных категориях стали участниками гала-концерта в ЦДТ,Авхадиева Наиля заняла 2  место,Гараев Аяз- поощрен грамотой в номенации «Стремление к победе»в  районном фестивале.

     На районном этапе фестиваля конкурса «Жемчужины Башкортостана», посвященном историческим и современным легендарным личностям, оставившим заметный след в истории РБ и России, театральный коллектив школы занял 1 место, показав инсценировку о начале творческого пути А.Атнабаева, народного поэта Башкортостана, и будет участвовать на зональном этапе в с.Аскино.

         В районном конкурсе «Слушаю стихи» участвовали ученики в 3 возрастных категориях, в номинации  чтецов  Шакирова Ландыш ( 4 класс), Гизетдинов Артур (6 класс), Халикова Эльвира(11кл.).  Шакирова Ландыш  Гизетдинов Артур поощрены грамотами номенантов  районного конкурса.

         Участвовали в проекте «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны», в результате чего были найдены и отправлены фотографии наших прадедов в ГБУ « Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи РБ».

          Участвовали в благотворительной акции, посвященной Международному дню инвалидов с передачей денег инвалиду детства, ученику 1 класса НОШ с.Сараштыбаш Гаязову Радику .

        Ученица 7 класса Зарипова Элина была удостоена путевки на Президентскую елку в г.Уфа.

       24   ноября прошла родительская конференция ,где с докладом «Эффективные формы работы с родителями» выступила Шаехова Г. 

       Обучающиеся школы выступили перед родителями  с небольшим концертом, посвященным Дню матери, выполнили фотогазеты «Создавая традиции» по различным номинациям, участвовали и в одноименном творческом   семейном интернет-конкурсе.

        В рамках пионерской акции  «Новогодний фейерверк! » прошло много мероприятий. Учениками были изготовлены новогодние игрушки, флажки, плакаты, рисунки.   Обучающиеся участвовали и в конкурсе рисунков, стенгазет, рисунков на стекле и соответственно были поощрены грамотами .

       Новогодние праздники прошли организованно, все классы с помощью родителей подготовили массовые костюмированные  представления.

Старшеклассники самостоятельно подготовили сценарий, концертные номера. Очень ответственно провел музыкальное сопровождение  ученик 7 класса Шарипов Радмир.  
     Перед новогодними праздниками и зимними каникулами была проведена беседа об ответственности детей за различные проступки, о действии нового закона о пребывании детей до 17 лет в общественных местах в ночное время, об ответственности детей и их родителей, был проведен дополнительный инструктаж о правилах поведения учащихся в общественных местах,  местах, где реализуются алкогольные и табачные изделия.
       Во время зимних  каникул 5 января был проведен товарищеский турнир по волейболу среди обучающихся  школы и команды ДЮСШ  Балтачевского р-на, товарищеские встречи учащихся со студентами;   10 января прошел школьный хоккейный турнир среди   старших классов,      где 1 место заняла команда      9    класса.
  Все мероприятия направлены на воспитание сплоченности классных коллективов,  повышению познавательной активности, воспитанию эстетического вкуса , повышению самостоятельности, ответственности за порученное дело.  По итогам различных мероприятий, своего рода отчетом является школьная газета «Школьное времечко», где каждому классу выделена отдельная страничка. Надо активизировать учеников, пусть обучающиеся высказывают свое мнение в газете, учатся  писать заметки про текущую жизнь, ведь они общаются в «Контакте», где  выставляют фотографии, комментируют их буквально в день событий.
           В целях патриотического воспитания учащихся, формирования активной  гражданской  позиции, раскрытия творческого потенциала детей и подростков, повышения качества и эффективности воспитания патриотизма среди учащихся, в школе с 25 января по 25 февраля был проведен месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, по итогам которого школа заняла 2 место в районе.

 Классными руководителями 1-11 классов были проведены классные часы на  темы: «Наша Армия сильна», « Дети-герои»,«Мой прадедушка-ветеран», «Что такое дружба?», «Подвиг Александра Матросова», «А Атнабаев о ВОВ», «Письма Тани Савичевой из блокадногоЛенинграда», «Дети военных лет»,  «Приколола Золотые звезды Родина»,  «Символ мужества и героизма»,   «М.Джалиль и А.Филиппов о войне-литературная гостиная»,  «70 лет Сталинградской битве»,«Семейные ценности в творчестве А.Атнабаева», «Если хочешь быть здоров!» с приглашением участкового педиатра Габсалямовой И.Ф.

              Школьный музей посетили  обучающиеся нашей школы , воспитанники детского реабилитационного центра из с.Верхние Татышлы, учащиеся школы из с Старый Кайпан,участники районного конкурса «Курдем шишмэлэре»,главы администраций муниципальных образований нашего района, участники РМО башкирского языка и РМО зам.директоров по ВР.             

      Прошли соревнования «Веселые старты» между 5-6 классами,  « А ну-ка , юноши» среди 7-8классов. Были проведены «Веселые старты» среди 1-4 классов . Конкурс «А ну-ка, парни!»  среди юношей школ с.Верхнекудашево и с.Старый Курдым прошел в нашей  школе ( Команда МБОУ СОШ  им.А.Атнабаева-1 место).Были проведены конкурсы рисунков , конкурсы стихотворений о папах, военных песен в начальных классах, конкурс «Поздравительная открытка к 23 февраля» в средних классах. К празднику «День защитника Отечества»  учащиеся 8-11 классов  вывесили стенгазеты.

          На уроках русского языка и литературы учащиеся писали сочинения на тему «Великий подвиг», «Никто не забыт и ничто не забыто», были проведены внеклассные мероприятия «Бесценные документы эпохи», «Боевые заслуги моей семьи».

        В каждом классном коллективе прошли поздравления мальчиков, юношей с праздником 23 февраля.

  Учащиеся нашей школы участвовали в районной военно-спортивной игре «Зарница»  ; на соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки, посвященных Дню защитников Отечества школьная команда заняла 2 место, Гатауллин Ильназ-1 место,Гильфанова Елена 2 место в личном зачете.

Также обучающиеся нашей школы участвовали в районных соревнованиях по зимнему полиатлону , посвященных Дню образования оборонного общества ДОСААФ России, заняли 2 место, Гатауллин Ильназ(9 кл.)-3 место,  в личном зачете. Команда хоккеистов заняла 2 место в турнире по хоккею с мячом на приз мастера спорта международного класса Фатхетдинова Салавата Закиевича, “Самый техничный игрок”-Абулкарамов Раис-9 кл.

 Команды нашей школы участвовали в районных соревнованиях по волейболу, лыжным гонкам. Во время проведения месячника в школе прошли запланированные массовые соревнования по лыжным гонкам, лыжная эстафета ,  лыжные прогулки, соревнования по шашкам, шахматам, в старших классах- по силовой гимнастике. 23 февраля обучающиеся  10 класса провели Вахту памяти и возложили венок к обелиску памяти павших во время ВОВ .
       В целях формирования активной гражданской и патриотической позиции, воспитания учащихся  гражданами своей Родины были проведены выборы в органы самоуправления;
учащиеся 5-го класса приняты в организацию «Союз мальчишек и девчонок»; организован  выпуск школьной газеты «Школьное времечко», где дается информация о проведенных мероприятиях и отношение школьников к ним. Над организацией самоуправления нужно еще работать, чтобы выработать у детей потребность организовывать дела самим,  а не на уровне «учитель сказал- ученик выполнил».

     В марте в  начальных классах были проведены праздники « Загляните в мамины глаза»,  «Праздник родных сердец» с  чествованием  мам и  приглашением их на чаепитие, в 5-6,7-8классах конкурс «А ну-ка девочки» ;  сборная команда девочек из 9-11классов участвовала в конкурсе «А ну-ка , девушки» в МБОУ СОШ с.Верхнекудашево и стала обладателем грамоты в номинации «Артистичная». Межшкольные мероприятия помогают сплочению молодежи  соседних сел, взаимоподдержке, взаимовыручке в других ситуациях.
    Учащиеся участвовали в заседании творческого объединения «Ометле калэм» с исполнением стихотворений А.Атнабаева и были награждены книгами Ф.Мустафиной с личным автографом.

    В районном  фестивале поэзии «Курзем шишмэлэре» Зарипова Элина заняла 1место,Гиниятуллина Гузалия-3 место за исполнение стихотворений собственного сочинения. Шакирова Ландыш награждена ценным призом СПК им.К.Маркса, Шагиева Алсу-3 место за исполнение стихотворенияй А.Атнабаева.

     В течение 3 четверти прошли Неделя истории; Неделя родных языков , посвященная 85-летию А.Атнабаева; Неделя детской и юношеской книги, в рамках которых были проведены открытые уроки , конкурсы, внеклассные мероприятия .

   Учащиеся участвовали в  районном  конкурсе исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников РБ, в номинации «История» Хаматов Азамат-10 кл. стал призером.

В районный конкурсе чтецов,посвященном 85-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана А.Атнабаева Шакирова Ландыш-4кл заняла 1 место, а Халикова Эльвира-11кл., Гизитдинов Тимур-6 кл. награждены грамотами «За выразительное чтение».

В районный конкурсе кроссвордов,сканвордов,головоломок, посвященном 85-летию народного поэта Башкортостана А.Атнабаева, в    номинации «Мультимедийная презентация» Шарипов Ратмир-7 кл занял 2 место.

  Обучающиеся 7- 8 классов прошли диспансеризацию 14-летних подростков на основании договора о совместной деятельности образовательных учреждений и ГБУЗ ЦРБ №259/12-11 от 30 декабря 2011г.

 Учащиеся в рамках акции «Пернатые друзья Башкортостана» участвовали в конкурсе рисунков, ребусов,в интеллектуальном конкурсе « Экологическое ассорти».Активно участвовали в III Республиканском  интернет-конкурсе «Птицы Башкирии» Сезоны Зима/Весна учащиеся 3 класса

 Габдрафиков Эрнест, НуртдиновАлмаз, ХатиповаЛиниза .

      Во время весенних каникул прошли соревнования по шашкам среди воспитанников ДЮСШ.   

      Во время весенних каникул  Зарипова Элина участвовала в республиканской олимпиаде школьников по геологии и заняла 1 место в номинации «Минералогия и петрография» в младшей группе.

        На базе школы прошли РМО башкирского языка и литературы, заместителей директоров по ВР, где учителем Шамсиевой В.М.был показан открытый урок, Авхадиевой Р.Я.. Мустафиной З.З.,Мазитовой Р.З., Зиннуровой И.Ф. было показано внеклассное мероприятие по творчеству А.Атнабаева, зав. музеем Шамсиевой В.М. совместно с учащимися-экскурсоводами была проведена экскурсия для участников семинаров.

        Учитель начальных классов Валеева Р.Н. участвовала в районном конкурсе «Учитель года-2013» и стала лауреатом этого конкурса.

Учителя Аухатова Р.Ф. и Валеева Р.Н. участвовали в конкурсе на лучшую веп-страницу в образовательном портале РБ.

     В январе месяце  танцевальный коллектив  нашей школы «Звонкий каблучок» участвовал в районном конкурсе-фестивале детских коллективов народного танца «Танцевальный марафон», отмечен украинский танец  в первой возрастной категории  (руководитель Мазитова Р.З.) ;  на зональном  этапе республиканского конкурса-фестиваля «Жемчужины Башкортостана», посвященного историческим и современным легендарным личностям, оставившим заметный след в истории Республики Башкортостан и России, театральный коллектив занял 2 место, а Хаматов Азамат стал обладателем номинации «Лучший исполнитель главной роли».
        В 4 четверти по плану воспитательной работы были проведены Недели английского языка, здоровья,   месячник День защиты детей, акции «Пернатые друзья Башкортостана», «Мы из пластика»,  «Чистой воде –долгую жизнь», «Георгиевская ленточка».

    Во время месячника ДЗД   классными руководителями проведены классные часы, посвященные изучению героических страниц истории Отечества,  по безопасности и защите человека в ЧС, по ЗОЖ. Проведена объектовая тренировка по эвакуации из помещения во время пожара.

До проведения Недели здоровья был составлен план его проведения .

По этому плану были проведены следующие мероприятия:

На уроках физкультуры  проведены  соревнования среди обучающихся по разным видам спорта:  челночный бег, перетягивание каната,  подтягивание на перекладине, прыжки через скакалку,  веселые эстафеты, коллективные игры (баскетбол, волейбол),  и др.

Проведен библиотечный час в 6кл. «Страна здоровья», в 11 классе о ЗОЖ.

Каждый класс выпустил заметку в общешкольную газету «Школьное времечко» о здоровом образе жизни.

Классные руководители провели классные часы по темам:  в 1классе-«Здоровая  пища.  Витамин С»,  в 2-« Щи да каша – пища наша», в 3 –«Здоровое питание», в 4 –«Быть здоровым – это модно», в 5-«Полезные и вредные привычки»,   в 6 –«Курение – коварная ловушка», в 7- «Здоровье –путь к успеху!» ,в 8а- «Пирамида здорового питания», в 8б-«Мифы о наркомании», 9- « Здоровье прежде  всего»,  в 10- «Умей сказать «нет»!», в 11-«Курение сокращает жизнь».

Учитель основ медицинских знаний Шарафиева И.Н. провела конкурс-соревнование  в 10-11 классах « Основы первой помощи при ушибах, переломах, ожогах, обморожениях».

В начальных классах  прошли уроки здоровья - игры на свежем воздухе.

В 6 классе провели тестирование «Здоровье-главное богатство человека»

В 5-7-х классах провели диспут «Сотовый телефон и детский организм». 

26 учащихся участвовали в шахматном турнире на приз администрации сельского поселения Курдымский сельсовет им.Амира Ахтарова.       Все обучающиеся приняли участие в Весеннем кроссе.


 Участвовали в экологической акции «Мы из пластика»: провели конкурс рисунков «Выкинешь бумажку-планета станет замарашкой!», конкурс изделий из пластика( 1 место в номинации «Феерия цветов»в районном конкурсе), открытый урок по географии «День Земли».         Проведены экологические субботники по благоустройству территории школы, памятников; субботники   по обработке почвы к посеву, посадке огородных культур и цветов на УОУ. Во время проведения акции «Чистой воде-долгую жизнь» пионерами школы были проведены  экологические субботники по очистке и благоустройству территорий родников :  Иман-чишма,  Хазрат-чишма , Ахмат-чишма, Чишма-каш . 6 класс участвовал  в  акции «Подарим детям столицу», в рамках которой в том  числе проводились   экологические акции по благоустройству родников. Команду пригласили в Уфу на награждение (диплом 2 степени) и обзорную экскурсию по городу.                              

     Обучающиеся участвовали в конкурсе юных исполнителей «Татешле энжелэре» : в номинации вокал Авхадиева Н. и фольклорная группа школы награждены  Дипломами 3 степени. В районном творческом конкурсе, посвященном Салавату Юлаеву,  в номинации декоративно-прикладное  творчество «Я живу в Башкортостане!» Хатипова Лениза,Шаисламова Элиза, Яфесова Альбина,3 класс заняли 1 место , Фахуртдинова Регина,11кл. заняла 3 местов своих возрастных категориях, в номинации художественно-изобразительное творчество «Башкортостан-жемчужина Урала» Шарипова Ленара, 1 класс заняла 3 место.  В республиканском творческом конкурсе, посвященном Салавату Юлаеву Фахуртдинова Регина также заняла 3 место.

  Шакирова Ландыш  участвовала в конкурсе-фестивале  «hаумы, hаумы, экиэт” ,  награждена Грамотой за выразительное чтение .  Старшие классы участвовали в конкурсе строевой песни на параде ко Дню Победы. Участницы танцевального объединения выступали  в  отчетном концерте  в ЦДТ на празднике Пионерии. Первоклассники показали свои творческие способности на Празднике Букваря, четвероклассники- на празднике прощания с начальной школой. Организованно,  на хорошем уровне прошел Праздник последнего звонка.
   Физическая культура составляет важную часть оздоровительной и воспитательной работы, является мощным средством укрепления здоровья и правильного развития детей и подростков. 

Учащиеся с удовольствием участвуют в массовых мероприятиях «Кросс наций», «Лыжня России».  На школьной спортивной площадке летом играют в футбол.  Зимой каток никогда не бывает пустым, дети по графику или катаются на коньках, или играют в хоккей. Спортзал в распоряжении волейболистов. В школе работает секция волейбола и баскетбола  от ДЮСШ,  которую посещают учащиеся 5-11 классов

    В выпускных классах проводится профориентационная работа с учащимися.

- в 11 классе прошел классный час «Новое время- новые профессии»;

-прошел вечер встречи с выпускниками школы- ныне студентами .

-Проходили встречи с преподавателями  училищ , колледжей г.Агидель, Нефтекамск, Чернушка,  из филиалов БГУ .
        Работа в пионерской дружине «Союз мальчишек и девчонок» велась классными руководителями и учителями-предметниками, дети участвовали во многих акциях, проводимых ЦДТ : акция «Пластик»,  «Милосердие», «Новогодний фейерверк», «Кормушка», «Орден Золотой пчелы», «Космос», «Чистой воде-долгую жизнь», «Георгиевская лента». Провели сбор , участвовали в слете пионеров в ЦДТ, посвященном Дню пионерии 19 мая.
    В июне 2012г.  50  учащихся 1-6 классов посещали центр дневного пребывания детей, где проводились различные оздоровительные и развлекательные мероприятия в соответствии с планом работы ЦДП.

   Трудовое воспитание- это привитие трудовых навыков каждому ребенку, воспитание потребности заботиться о чистоте, порядке дома, в классе, школе. В течение лета, по графику , учащиеся 1-10 классов проходят летнюю практику на УОУ.

    В сентябре-октябре, апреле-мае проводились экологические субботники, месячники благоустройства пришкольного участка, территорий родников, памятников погибшим односельчанам. В октябре проходила акция «Теплая школа», в конце каждой четверти проводилась генеральная уборка классов.

  В школе 251 обучающихся, охват кружковой работой-153 обучающихся; в 2012 -2013учебном году работало 4 кружка от ЦДТ, 2 спортивные секции по волейболу и баскетболу.
Объединение (кружок) «Забавный крючок» от  ЦДТ  Руководитель Валеева Р.Н. проводила занятия еженедельно. На занятиях присутствовало 15- 20 детей из начальных классов, они занимались  вязанием крючком . Кружковцы участвовали     в  районных творческих конкурсах, посвященных Салавату Юлаеву , в номинации декоративно-прикладное искусство заняли 1 местоза коллективную работу «Башкирочка», в выставках СДК с.Ст.Курдым,  ЦДТ.
Объединение (Танцевальный кружок ) «Звонкий каблучок» от ЦДТ.

Руководитель Мазитова Р.З.

Занятия проводились регулярно по утвержденному графику.  
 Воспитанницы кружка участвовали в следующих мероприятиях:

1. Фестиваль детского и юношеского творчества «Танцевальный марафон»

2.Конкурс «Курдым энжелэре»

3Новогодний бал-маскараде

4.Участие с концертными номерами перед населением села в празднике, посвященном 8 Марта

5. Участие с концертными номерами перед населением села в празднике, посвященном Дню Победы.

7. Участие с концертными номерами перед населением сел 2-Зиримзибаш, Ачу-Елга, Ташкент, Сарашты, Бургынбаш,1- Зиримзибаш

8.Отчетный концерт  в ЦДТ
Краеведческое объединение «Юный краевед»  от ЦДТ 

Руководитель: учитель башкирского языка и литературы Шамсиева В.М. проводила занятия еженедельно   по утвержденному графику.
   В объединении «Юный краевед» 16 воспитанников. Был создан сплоченный коллектив. Возраст детей от13 до 16 лет.

     Работает на основе Программы для системы дополнительного образования детей Министерство образования и науки Российской Федерации  Федеральное агентство по образованию «Активисты школьного музея». 

     Цель детского краеведческого объединения – всестороннее развитие личности ребенка и его жизненное самоопределение средствами краеведческой  деятельности. За 2012 – 2013 учебный год было проделано много работы:

1. В музее был поднят архив и наполнен основной фонд музея экспонатами.

2. Оформлены сменные экспозиции по жизни и творчеству А.Атнабаева к   

       конкурсу «К7р2ем шишм9л9ре», «Родная сторона».

3. Было проведено ознакомление с родословной А.Атнабаева.

4. Были проведены воспитательные часы по жизни и творчеству А.К.Атнабаева..

5. Выполнены творческие работы «Мой край родной», «Моя деревня».

6. Оформлены альбомы «Выпуск разных лет».

7. Участвовали в районных и республиканских конкурсах:

7.1. в районном этапе республиканского конкурса – фестиваля «Жемчужины Башкортостана» ,посвященном историческим и современным легендарным личностям, оставившим заметный след в истории Республики Башкортостан и России;  детский театральный коллектив «Ометле варистар» занял первое место;

7.2.
 в зональном этапе республиканского конкурса – фестиваля «Жемчужины Башкортостана», посвященном историческим и современным легендарным личностям, оставившим заметный след в истории Республики Башкортостан и России в селе Аскино  детский театральный коллектив занял второе место;

7.3.Этот же коллектив участвовал в  конкурсе «Татешле энжелэре»

7.4. Хамматов Азамат  награжден дипломом  «За лучшее исполнение главной роли» (роли А. Атнабаева) в конкурсе-фестивале «Жемчужины Башкортостана»  , посвященном историческим и современным легендарным личностям, оставившим заметный след в истории Республики Башкортостан и России;

7.5. Карамова Алсу  участвовала в научно – исследоват ельской конференции  с исследоват ельской  работой по творчеству А.Атнабаева;

7.6. Хаматов Азамат  стал призером  районного конкурса  исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников РБ, в номинации «История» за исследование жизненного пути репрессированных семей;

7.7. В течение учебного года были проведены экскурсии в краеведческом музее и музее А Атнабаева для школьников  Старокайпановской  школы,       д. Сайтак  Балтачевского района, реабилитационного центра с.  Верхние Татышлы,  для гостей  из Уфы, участников районного конкурса – фестиваля «Курдем шишмэлэре»,  РМО учителей башкирского языка и литературы и РМО заместителей директоров по воспитательной работе,  для  глав муниципальных образований сельских поселений района.
В объединении «Веселые картинки» 19 воспитанников. Был создан сплоченный коллектив детей-первоклассников  7-8 лет. Работает объединение на основе Программы для детей дополнительного образования. Продолжительность освоения программы- 1год.Образовательная область- изобразительное искусство. Форма организации образовательного процесса коллективная. Занятия проводятся 2раза в неделю по1 часу. Главная цель художественного образования- формирование духовной культуры личности, приобщение к общечеловеческим ценностям, овладение национальным культурным наследием.   Были организованы выставки работ к различным мероприятиям: к Новому году, Дню матери, Дню Победы,  и т.д. Кружок работал и во время летнего лагеря. В творческом конкурсе, посвященном Салавату Юлаеву, в номинации художественно-изобразительное творчество «Башкортостан-жемчужина Урала» Шарипова Ленара заняла 3 место.
Волейбольная секция от ДЮСШ. Руководитель Карамов Ф.Л. , занимается 44 ученика. Занятия проходят по утвержденному ДЮСШ расписанию в 3 возрастных группах по 2 часа 3 раза в неделю. Команда юношей заняла 2 место в районных  соревнованиях по волейболу. Выпускники  волейбольной секции продолжают отстаивать честь села в молодежной команде, в командах колледжей и вузов.

    Баскетбольная секция от ДЮСШ. Руководитель Сулейманов И.М., занимается 15 учеников . Занятия проходят по утвержденному ДЮСШ расписанию по 2 часа 3 раза в неделю. Набрана группа  в сентябре 2010г. из числа младших школьников. Был организован  школьный турнир по баскетболу , где воспитанники показали свои умения. Участвовали на районных соревнованиях за первенство ДЮСШ   по баскетболу, посвященное Дню космонавтики, где заняли 3 место.
    ШМО классных руководителей  работает  по теме самообразования «Совершенствование форм и методов воспитания через повышение мастерства классного руководителя».  На заседаниях  ШМО были рассмотрены следующие вопросы:  «Воспитательные технологии»,  «Роль классного руководителя в системе воспитания школьников в условиях реализации ФГОС второго поколения», «Обзор нового закона «Об образовании» от 29 декабря 2012г., «Требования, предъявляемые  к работе классных руководителей», «Планы и программы по воспитанию»-обсуждение статей журнала «Классный руководитель»№2.
    Анализ воспитательной работы говорит, что в школе была проведена  большая работа классными руководителями ,учителями-предметниками, руководителями дополнительного образования. Все мероприятия направлены на воспитание сплоченности классных коллективов,  повышению познавательной активности, воспитанию эстетического вкуса, повышению самостоятельности, ответственности за порученное дело, но вместе с тем  следует отметить, что надо привлекать учащихся к самостоятельному решению многих вопросов, нужно уделить особое внимание детскому самоуправлению, т.к. не всегда удается добиться самостоятельности, ответственности у отдельных учащихся перед классным коллективом, есть над чем работать.

